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Senadora Claudia López
Alianza Verde
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Doctor
Juan Manuel Santos Calderón
Presidente de la República
E. S. D.


Doctor
José David Name Cardozo
Presidente del Congreso
E. S. D.


Estimado señor Presidente Santos y estimado doctor Name:

Reciban un cordial saludo.

El propósito de mi comunicación es solicitarle al señor Presidente de la República que, en uso de sus respectivas facultades constitucionales (artículo 200 de la Constitución) y legales (artículo 19 de la ley 152 de 1994), se sirva modificar el decreto que convoca al Congreso de la República a sesiones extraordinarias, con el objeto de citar a las comisiones constitucionales permanentes con el fin de que estas discutan, debatan y voten los artículos del proyecto de Plan Nacional de Desarrollo (PND) que abordan temas de competencia de las comisiones constitucionales distintas a las económicas del Congreso. Igualmente, pedirle al señor Presidente del Congreso que solicite al señor Presidente de la República que modifique el decreto de convocatoria a sesiones extraordinarias en el sentido antes indicado. Esta solicitud se fundamenta en los siguientes argumentos.

El proyecto de Plan Nacional de Desarrollo-PND contiene en sí mismo leyes completas o modificaciones sustanciales a leyes existentes sobre temas que son competencia de distintas comisiones constitucionales, no de las comisiones económicas. Así sucede en asuntos como salud, minería y medio ambiente, por solo mencionar algunos ejemplos. En apego al principio de especialidad que justifica la división de los temas en distintas comisiones constitucionales, es preciso que todas ellas discutan y debatan las propuestas de legislación contenidas en el proyecto de PND sobre los temas de su competencia.

Para dar cumplimiento cabal al principio de especialidad, no basta con rendir un informe con recomendaciones a las comisiones económicas, como lo dispone el artículo 4 de la ley 3 de 1992, sino que es preciso que estas voten y aprueben los artículos del proyecto de PND sobre temas propios de comisiones distintas a las económicas del Congreso. Así lo ordena con claridad el numeral 3° del artículo 157 de la Constitución Política, que establece en forma categórica que ningún proyecto será ley si no ha sido aprobado en primer debate “en la correspondiente comisión permanente de cada cámara”. No atender dicho precepto podría afectar la constitucionalidad de la ley del PND.

El carácter multitemático de la ley del PND no es excusa para vaciar la competencia de las comisiones constitucionales permanentes, y por esta vía limitar la deliberación democrática del PND y desconocer la especialidad de las comisiones constitucionales y de sus miembros. Por lo tanto, se requiere la citación inmediata a todos los miembros del Congreso para que estos, en cada una de sus comisiones, debatan y voten el PND. 

El análisis riguroso y con apego  a las disposiciones legales del PND sí es un tema sustantivo que amerita convocar a sesiones extraordinarias al Congreso, y no como se hizo hasta ahora para la realización de un trámite inocuo con relación a la ley estatutaria de salud y la lectura de un decreto en la inauguración de las sesiones extraordinarias el pasado 7 de febrero.

Agradezco de antemano su atención y respuesta, la cual puede ser enviada al correo clopezsenado10@gmail.com o a la oficina 228 del Edificio Nuevo del Congreso.
 

Aprovecho la oportunidad para reiterarle mis sentimientos de consideración y aprecio.

Cordialmente,



Claudia López
Senadora de la República
Partido Alianza Verde
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